

**CONSILIUL NAȚIONAL DE ATESTARE A TITLURILOR,
DIPLOMELOR ȘI CERTIFICATELOR UNIVERSITARE**
NATIONAL COUNCIL FOR ATTESTATION OF
ACADEMIC TITLES, DIPLOMAS AND CERTIFICATES
(CNATDCU)

RAPORTUL COMISIEI DE ABILITARE
REPORT OF THE HABILITATION COMMISSION

din data de (date) 7 Noiembrie 2020

NUMELE și Prenumele candidatului (SURNAME and Forename of the candidate):

NEMETH Eduard-Marius

Titlul tezei de abilitare / direcțiile principale de cercetare (Title of habilitation thesis / main research areas):

Limites et ripae. Armata romană, frontierele Imperiului și moștenirea lor astăzi

Domeniul de studii universitare de doctorat (Field of doctoral studies): **Istorie**

în care urmează să se confere calitatea de conducător de doctorat (future field of doctoral supervision)

Denumirea Instituției Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat (IOSUD) / Instituției Organizatoare de Doctorat (IOD) unde are loc susținerea publică a tezei de abilitare

(Name of the institution organizing doctoral studies (IOSUD), (IOD), where the public defense of the habilitation thesis takes place)

Scoala Doctorală „Istorie. Civilizație. Cultură”, Universitatea Babeș-Bolyai

Punctele tari ale tezei de abilitare (Strong points of the habilitation thesis):

1. Foarte bună prezentare a activității științifice desfășurate după obținerea doctoratului.
2. Excelenta punctare a direcțiilor de cercetare proprii și a contribuțiilor originale aduse în domeniul istoriei militare romane, precum și a modalităților de diseminare a lor în mediul științific internațional și național: rolul strategic și tactic al Pannoniei, „rolul strategic complementar” al Daciei, Pannoniei și Moesiei Superior; importanța experienței militare și administrative în regiunea pannonico-daco-moesică în parcursul politic și militar al unor persoane de rang senatorial și ecvestru; perspectivele noi pe care le-au adus cercetările arheologice proprii din castrul de la Vărădia-„Pustă” (jud. Caraș-Severin) și corelarea dintre datele vechilor hărți austriece din secolele XVIII-XIX cu realitatea de pe teren pentru studiul frontierei de SV a Daciei (debutul controlului roman), caracterul de „ecological and demographical marginality” jucat de câmpia joasă din vestul Banatului etc.); diversitatea formelor de interacțiune dintre romani și vecini în zona frontierei; *limes*-ul înțeles ca „drum militar de înaintare către dușman”; cauzele și formele violenței în regiunea frontalieră.
3. Bibliografia corespunzătoare, racordarea la noile tendințe istoriografice și evaluarea lor critică.
4. Utilizarea judicioasă, critică a surselor, îmbinarea armonioasă a izvoarelor epigrafice cu cele arheologice ceea ce dovedește o bună cunoaștere și utilizare a unor categorii diverse de surse – epigrafice, literare, arheologice, carografice. Toate acestea fiind folosite într-un mod corespunzător.
5. Creionarea adecvată a planului de dezvoltare profesională, remarcându-se, în plan științific, interesul pentru tema raportului dintre centru și periferie.

Punctele slabe ale tezei de abilitare (Weak points of the habilitation thesis):

1. Greșeli de tehnoredactare

Rezultatul votului / observații / concluziile comisiei de abilitare se motivează în continuare
(Voting result / observations / premises for the conclusions of the habilitation commission are as follows)

În cadrul dezbaterilor, membrii comisiei de abilitare au analizat activitatea universitară, științifică și abilitățile de cercetare ale candidatului. Totodată, s-a remarcat implicarea în numeroase proiecte de săpături arheologice, conducerea de teze de licență și masterat, și a unor echipe de cercetare. Toți membrii comisiei au fost de acord cu faptul că domnul Eduard-Marius NEMETH

îndeplinește toate condițiile pentru acordarea titlului de abilitare în domeniul Istorie. Cu unanimitate de voturi, comisia a decis acordarea atestatului de abilitare domnului Eduard-Marius NEMETH. *(a se continua pe verso – dacă este necesar) (continue overleaf if necessary)*

COMISIA DE ABILITARE
HABILITATION COMMISSION

NUMELE și Prenumele
SURNAME and Forename

Semnătura
Signature

1. Prof. univ. dr. BÎRLIBA Lucrețiu
2. Prof. univ. dr. ZUGRAVU Nelu
3. Conf. univ. dr. FODOREAN Florin

